
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції (ДДУВС, 21.03.2025). Частина І 

475 

rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text. 
3. Про затвердження Інструкції із застосування військовослужбовцями Національної гвардії 

України технічних приладів і технічних засобів, що мають функції фото- і кінозйомки, відеозапису, 
засобів фото- і кінозйомки, відеозапису: наказ МВС України від 13.01.2021 р. № 12. ZAKON online. URL 
: https:// com.ua/documents/show/494437___670390. 

4. Про затвердження Порядку перевірки документів в осіб, огляду речей, транспортних 
засобів, багажу та вантажів, службових приміщень і житла громадян під час забезпечення заходів 
правового режиму воєнного стану : постанова Кабінету Міністрів України від 29.12.2021 № 1456. URL 
: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1456-2021-п#Text. 

 
 
 

 
Дмитро КАЗНАЧЕЄВ  
доцент кафедри  
тактико-спеціальної підготовки  
Дніпровського державного 
університету внутрішніх справ  
(м. Дніпро, Україна),  
кандидат юридичних наук, доцент  
https://orcid.org/0000-0001-5193-7176 

 
 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВЗАЄМОДІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ  
УКРАЇНИ ТА ЗАСОБІВ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

 
Сьогодні в умовах воєнного стану повноцінне функціонування підрозділів 

Національної поліції України неможливе без тісної взаємодії із засобами масової інформації.  
Тема взаємодії правоохоронних органів із засобами масової інформації не нова і 

зазвичай непроста. Частково це пов’язане з низьким рівнем довіри з боку населення, частково 
– зі значними розбіжностями в принципах діяльності журналістів та відповідних пресцентрів 
підрозділів Національної поліції України. Водночас відкритість, прозорість та довіра є 
цінностями, що лежать в основі функціонування Національної поліції України. 

Відповідно до ст. 9 Закону України «Про Національну поліцію» діяльність поліції є 
публічною, тобто вона інформує засоби масової інформації про свою діяльність у сфері 
охорони та захисту прав і свобод людини, протидії злочинності, стан громадського порядку, 
а також заходи щодо його зміцнення [1]. У свою чергу, засоби масової інформації 
поширюють цю інформацію серед населення. 

Нинішній рівень співпраці Національної поліції України із засобами масової 
інформації та довіри до правоохоронних органів не можна визнати високим та таким, що 
дозволяє поліції якісно, оперативно та професійно виконувати свої функції.  

Тому актуальною проблемою є пошук організаційних підходів, що дозволяють вести 
відкритий діалог підрозділів Національної поліції України з громадськістю та засобами 
масової інформації: тісна взаємодія цих інституцій сприятиме поширенню достовірної 
інформації та своєчасному обговоренню актуальних питань та проблем, особливо в умовах 
воєнного стану. Крім того, як зазначає Я. Шнурко, це дасть змогу здійснювати підтримку 
Національної поліції з боку ЗМІ у судових позовах, а також сприятиме здійсненню 
громадського контролю за діяльністю Національної поліції з боку ЗМІ [2,  с. 538]. 

У структурі Національної поліції України створені спеціальні підрозділи, які 
відповідають за налагодження зв’язків з громадськістю та засобами масової інформації: 
відділи (управління) зв’язків з громадськістю, іноді – пресслужби.  

Слід зазначити, що з боку правоохоронних органів у відносинах бере участь не просто 
співробітник відомства, а юрист. З боку засобів масової інформації журналіст вступає у відносини 
взаємодії, знаючись на юридичній лексиці та існуючих обмеженнях на поширення інформації 
службового та оперативного характеру. Тому працівники відділів зв’язків з громадськістю 
дотримуються певної тактики подачі матеріалів у засоби масової інформації [3, c. 185]. 

З-поміж іншого створенню іміджу нової патрульної поліції сприяла допомога 
іноземних експертів, які, на жаль, не до кінця розуміють специфіку України: менталітет громадян, 
історичні особливості, культуру, мову, правову свідомість, законодавче забезпечення тощо. 

Звичайно, не можна забувати про те, що розробка якісного фірмового стилю 
потребує залучення певних ресурсів, але на прикладі патрульної поліції доведено, що це 
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можливо. Також підтримуємо думку авторів, які пропонують внести зміни до Закону України 
«Про Національну поліцію» щодо регламентації напрямів взаємодії Національної поліції 
України зі ЗМІ, що зумовить покращення взаємодії поліції зі ЗМІ, налагодження 
партнерських відносин, спрямованих на підвищення рівня правопорядку та безпеки громадян 
[4, с. 576],  а також розробити та впровадити Концепцію вдосконалення взаємодії підрозділів 
системи МВС України та засобів масової інформації, що дасть змогу вирішити багато питань 
стосовно підвищення ролі громадського контролю в діяльності Національної поліції України 
та розширення меж принципу відкритості та прозорості цієї діяльності в демократичному 
суспільстві, окреслити напрями взаємодії ЗМІ з поліцією [2, с. 540]. 

Підсумовуючи викладене, варто зазначити, що відкритість і прозорість діяльності 
правоохоронних органів у сучасному демократичному суспільстві мають бути невіддільними від 
налагодження якісної комунікації із засобами масової інформації. 
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ВИКОРИСТАННЯ БЕЗПІЛОТНИХ ЛІТАЛЬНИХ АПАРАТІВ  

НАЦІОНАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЄЮ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ  
ТА ПІСЛЯ ЗАКІНЧЕННЯ ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ 

 
На сьогодні, під час дії воєнного стану, відбувся величезний стрибок у розвитку 

новітніх технологій в сфері безпілотних літальних апаратів (далі – БпЛА або дрони), які стали 
важливим інструментом для працівників поліції багатьох підрозділів, оскільки дозволяють 
ефективно виконувати низку завдань, враховуючи надзвичайні умови, обмеженість часу 
виконання завдань та небезпеку.  

Говорячи про основні напрями використання БпЛА в умовах воєнного стану, можемо 
відзначити те, що БпЛА забезпечують постійний моніторинг в режимі реального часу, що є 
критично важливим під час військових конфліктів або загострення ситуації. Штурмові 
підрозділи, сформовані для посилення Сил оборони в МВС України, які отримали назву 
«Гвардія наступу» і одним з яких є підрозділ Національної поліції «Лють», використовують 
дрони безпосередньо під час ведення бою, а також для спостереження за переміщенням 
ворожих сил, техніки, контролю за стратегічно важливими об’єктами. БпЛА допомагають 
підрозділам поліції у патрулюванні міст і селищ, забезпечуючи спостереження за ситуацією в 
зонах підвищеного ризику, а також роботу на деокупованих територіях. Вони дозволяють 
оперативно виявляти спроби порушень правопорядку і реагувати на них із мінімальним 
ризиком для поліцейських. Також важливо контролювати переміщення населення і транспорту, 
особливо у районах, де можливі блокади чи заборони на пересування, в чому дрони є 
незамінними, допомагаючи перевіряти дотримання таких обмежень та виявляючи нелегальні 
переміщення або порушення комендантської години. БпЛА можуть бути використані для 
контролю за критичними інфраструктурними об’єктами, зокрема енергетичними, водними та 


